
 الجنوورية الجسائرية الديمقراطية الشعبية

 وزارة التربية الوطنية                                                             

                                                                             المفتشية العامة للبيداغوجيا

 تقني رياضي: الشعبة 

 (يةكوربائهندشة )التكنولوجيا : الموضوع الأول في مادة 

 

 نظام آلي لتركية أقطاب البطاريات

       1- دفتر الشروط المبسط:
إجلائهب ِٓ ِشوض اٌزشوُتو  (COSSES) َطٍت ِٓ هزا إٌظبَ رشوُت ألطبة اٌجطبسَبد: اٌهذف   1-1         

.ثطبسَبد ثذوْ ألطبة  و ألطبة اٌجطبسَبد : اٌّىاد اٌّغزؼٍّخ   1-2           

:أشغىلاد  4َحزىٌ إٌظبَ فٍ الإٔزبج اٌؼبدٌ ػًٍ : اٌىطف   1-3           

. 2رحًُّ اٌجطبسَبد ػًٍ اٌجغبط( : 1)شغىٌخ الأ -                       

. ثبٌجطبسَبد ِٓ ِشوض اٌزحًُّأشغىٌخ الإرُبْ ( : 2)شغىٌخ الأ -                       

.                   رشوُت ألطبة اٌجطبسَبد ( : 3)أشغىٌخ  -                       

                    . ِٓ ِشوض اٌزشوُت لاء اٌجطبسَخجإ( :4)الأشغىٌخ -                     

ثؼذ وطىي اٌجطبسَخ إًٌ ِشوض رشوُت الألطبة حُث َىشف ػٕهب ثىاعطخ ( 3)الأشغىٌخ رٕطٍك   -*        

ء ِٓ ػٍُّخ رُ ثؼذ الإٔزهب A  ,Bرجذأ ػٍُّخ اٌزشوُت ثبٌشافؼزُٓ ، (d) اٌخٍُخ اٌىهشوضىئُخ             

صِٓ رجشَذ الألطبة حُث رٕزهٍ أشغىٌخ  S60اٌزشوُت رجمً اٌجطبسَخ فٍ ِشوض اٌزشوُت ٌّذح              

.اٌزشوُت               

      . (e)ثُ َزُ إجلاؤهب حُث َىشف ػٍُه ثبٌخٍُخ اٌىهشوضىئُخ    -*      

:َغزىجت رشغًُ هزا إٌظبَ وجىد ػبٍُِٓ : الإعزغلاي   1-4         

.َمىَ ثؼٍُّبد اٌمُبدح و اٌزهُئخ و اٌّشالجخ و اٌظُبٔخ اٌذوسَخ : الأوي ِزخظض                             

. 1ِىٍف ثىضغ اٌجطبسَبد ػًٍ اٌجغبط : اٌثبٍٔ دوْ إخزظبص                     

5-1            .حغت الإرفبلُبد اٌذوٌُخ اٌّؼّىي ثهب : الأِٓ   

     .دلُمخ  60ف ِٓ جشاء خًٍ لا َزؼذي رىل: اٌجبهضَخ  1-6      

         

      2-  التحليل الىظيفي :

         : (A-0) الىظيفة الشاملة 1-2         مخطط النشاط  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  . 1ػًٍ وثُمخ الإجبثخ  0Aِخطظ إٌشبط : التحليل الىظيفي التنازلي 2-2 
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 الجنوورية الجسائرية الديمقراطية الشعبية

 وزارة التربية الوطنية

 المفتشية العامة للبيداغوجيا

 لتحضير امتحان البكالوريا( 01) الموضوع رقه 

 (هندشة كوربائية)تكنولوجيا : المادة                      تقني رياضي                                                                              : الشعبة 



  3- الإختيارات التكنىلىجية :     
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  4- المناولة الهيكلية :
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     5- المناولة السمنية :
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إٔجبصاد رىٕىٌىجُخ -6         :  

. ألطبة اٌجطبسَخ  اٌلاصَ ٌزجشَذضِٓ اٌ S60ػذاد ٌؼذ   -***         

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

      

1Mداسح اٌىشف ػٓ إجلاء اٌجطبسَخ و رىلُف اٌّحشن   -***       

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

:ملاحظة           

. DEDو اٌظّبَ  1rT إلا ثؼذ ِشوس اٌجطبسَخ ٔهبئُب ِٓ ثُٓ اٌّمحً 1Mَزُ رىلُف اٌّحشن لا          
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أعئٍخ الإِزحبْ                                                              

:اٌزحًٍُ اٌىظُفٍ  -*        

.     7اٌظفحخ  1/2ػًٍ وسلخ الإجبثخ  0Aأوًّ ِخطظ إٌشبط  – 1ط            

.  ِٓ وجهخ ٔظش جضء اٌزحىُ ( 3الأشغىٌخ )أوجذ ِزّٓ أشغىٌخ اٌزشوُت  – 2ط            

. 7ص 1/2ػًٍ وسلخ الإجبثخ  (2الأشغىٌخ ) الإرُبِْؼبدلاد اٌزٕشُظ واٌزخًُّ لأشغىٌخ  أوًّ -3ط            

.  8ص 2/2ػًٍ وسلخ الإجبثخ  2سعُ اٌّؼمت اٌىهشثبئٍ ٌلأشغىٌخ أوًّ – 4ط            

.رّثًُ اٌّخبسج  4-1                           

. 1Mاٌزحىُ و الإعزطبػخ ٌٍّحشن  4-2                           

ٌجطبسَخ فٍ ِشوض اٌزشوُت ثؼذ ػٍُّخ اٌزشوُت ء اصِٓ ثمب s60 =tٌٍحظىي ػًٍ رأجًُ ِذرخ  -*               

KJثبٌملاثبد  رظبػذٌ  إعزؼٍّٕب ػذاد لاِزضآِورٌه ٌٍزجشَذ حُث رٕزهٍ أشغىٌخ اٌزشوُت                    

.راد ججهخ ٔبصٌخ                     

ػًٍ s 5 اٌزىلُزُخ هىسعُ اٌّخطظ إٌّطمٍ اٌّىافك ٌهزا اٌؼذاد ػٍّب أْ دوس إشبسح وًّ أ – 5ط             

.8ص 2/2وسلخ الإجبثخ                         

:ػُٓ  555EEفٍ رشوُت اٌذاسح   -*         

. 1Dدوس اٌظّبَ   – 6ط             

أسعُ داسح اٌشحٓ ثُ داسح اٌزفشَغ – 7ط             

.s 5ٌٍحظىي ػًٍ إشبسح دوسهب  R= 1R=2R  ػٍّب أْ 1R¸2Rأحغت لُّخ اٌّمبوِزُٓ  – 8ط             

                           . Ln (2) = 0,7 ػٍّب أْ                                

. داسح اٌىشف ػٓ إجلاء اٌجطبسَبد ورىلُف اٌّحشن ثؼذ الإجلاء -*        

؟ Dِبهى دوس اٌظّبَ  – 9ط             

؟ 1Rِبهى دوس اٌّمبوِخ  – 10ط             

. 1Rأحغت لُّخ اٌّمبوِخ  – 11ط             

:    رحىًَ اٌطبلخ  -*       

:رغزي ثّحىي وهشثبئٍ وزت ػًٍ ٌىحخ رؼٍُّبره ِب ٍٍَ  JMوشُؼخ اٌّلاِظ            

                     50VA  ,   220/24V    ,  50Hz                                          

. vmأحغت ٔغجخ اٌزحىًَ  -12ط               

.  n2Iأحغت لُّخ شذح اٌزُبس  – 13ط               

Ωv80=Rsو n2Iإرا ػٍّذ أْ اٌحّىٌخ حثُخ َجزبصهب اٌزُبس  2Uأحغت لُّخ اٌزىرش  – 14ط               

. Cos(φ)=  0,8و ِؼبًِ إعزطبػزهب   Ωv20 =sΧو                                         

:داسح الإعزطبػخ  -*          

ِبهى ٔىع الإلشاْ اٌّغزؼًّ ٌهزا اٌّحشن ؟ – 15ط                

. 1Mأسعُ ِخطظ حظٍُخ الإعزطبػخ ٌٍّحشن  – 16ط                

. 1Mأحغت الإعزطبػخ اٌّّزظخ ِٓ طشف اٌّحشن  – 17ط                

.  رُبس اٌخظ  شذح أحغت – 18ط                

.أحغت الإعزطبػخ اٌضبئؼخ ثّفؼىي جىي فٍ اٌثبثذ  – 19ط                

.w 140 =mv =sfmأحغت الإعزطبػخ اٌضبئؼخ ثّفؼىي جىي فٍ اٌذواسإرا ػٍّذ أْ  – 20ط                

1Mأحغت الإٔضلاق ٌٍّحشن  – 21ط               
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1/2وثُمخ الإجبثخ                                                             

     

: 0Aِخطظ إٌشبط   – 1ج            

                   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

( .1الأشغىٌخ )ِؼبدلاد اٌزٕشُظ واٌزخًُّ لأشغىٌخ الإرُبْ  -3ج    
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2/2وسلخ الإجبثخ                                              

    2سعُ اٌّؼمت اٌىهشثبئٍ ٌلأشغىٌخ – 4ج .

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

      

 

 

 

 

. s 5 سعُ اٌّخطظ إٌّطمٍ اٌّىافك ٌٍؼذاد ػٍّب أْ دوس إشبسح اٌزىلُزُخ هى  – 5ج        
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 تقني رياضي: الشعبة 

 (هندشة كهربائية)التكنولوجيا : الموضوع الأول في مادة تصحيح 

 

  :0A  يخطظ انُشاط – 1    ج

           

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

            

.  يٍ وجهح َظز جشء انرحكى  (3الأشغىنح ) يرًٍ أشغىنح انرزكية – 2       ج  

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



( .2الأشغىنح )يعادلاخ انرُشيظ وانرخًيم لأشغىنح الإذياٌ - 3          ج  

    

 

 

 

 

 

 

 

.2رسى انًعمة انكهزتائي نلأشغىنح – 4          ج  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  .s 5 رسى انًخطظ انًُطمي انًىافك نهذا انعذاد عهًا أٌ دور إشارج انرىليريح هى – 5       ج

              

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2 

2 

EN :  555       دراسح ذزكية انذارج   

 . فمظ 3R وجعهها ذشحٍ عثز 2C أثُاء شحٍ انًكثفح 4Rنرمصيز انًماويح  : 1D  دور انصًاو – 6ج



           

: رسى دارج انشحٍ و دارج انرفزيغ 7 ج  

2Cدارج ذفزيغ انًكثفح :                                     2Cدارج شحٍ انًكثفح –                     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                          

.s 5 نهحصىل عهً إشارج دورها R =1R=2R عهًا أٌ R2R¸1 حساب ليًح انًماويريٍ – 8           ج  

  t = 2RC2ln(2) => R = t/2C2Ln(2) = 5/(2×100×10
-6

×0,7) = 29,4kΩ                        

      

.دارج انكشف عٍ إجلاء انثطارياخ يٍ وذىليف انًحزن تعذ الإجلاء       *-   

2Trحًايح انًمحم :  هى Dدور انصًاو – 9           ج  

DELحًايح انصًاو :  هى 1R  دور انًماويح – 10           ج  

R : 1 حساب ليًح انًماويح – 11           ج  

 R1 = (Vcc –VD)/ID = (12-9,3)/40×10
-3 

= 67,5 Ω                  

:      ذحىيم انطالح     *-   

: ذغذي تًحىل كهزتائي كرة عهً نىحح ذعهيًاذه يا يهي MK         وشيعح انًلايس   

                     50VA  ,   220/24V    ,  50Hz                                          

  :vmحساب َسثح انرحىيم - 12             ج

        mv = U20 / U1 = 24/220 = 0,109                                                 

  :n2I حساب ليًح شذج انريار – 13             ج

                      S = U2n ×I2n => I2n = S/U2n = 50/24 = 2,08A                                

mΩ80=sR وn2I عهًا أٌ انحًىنح حثيح يجراسها انريار 2U حساب ليًح انرىذز – 14             ج  

  .)soC)φ = 0,8 و يعايم إسرطاعرها  mΩ20 =Χs                                     و  

                      U2 = U20 – ΔU2                                                             

ΔU2 = Rs.I2n.Cos(φ) + Xs.I2n.Sin(φ) = 0,08×2,08×0,8 + 0,02×2,08×0,6       

ΔU2 = 0,133+ 0,0249 = 0,157V                                          

U2 = 24-0,157 = 23,843V                                                   

:دارج الإسرطاعح *-         

: َىع الإلزاٌ انًسرعًم نهذا انًحزن – 15              ج  

.                                                     الإلزاٌ انُجًي   

 

 

 

 

 



 

  :1M رسى يخطظ حصيهح الإسرطاعح نهًحزن – 16              ج

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

               

 .               

  :1M حساب الإسرطاعح انًًرصح يٍ طزف انًحزن – 17              ج

 η = Pu/Pa => Pa = Pu/η = 5×10+3/0,86 = 5,8139kw                                  

: حساب ذيار انخظ – 18              ج  

                            Pa = UI3.Cos(φ) => I = Pa/U3Cos(φ)                                  

I = 5813,9/380×1,73×0,82 = 10.78A                                  

                                         . حساب الإسرطاعح انضائعح تًفعىل جىل في انثاتد – 19              ج

Pjs = 3RI
2
/2 = 3×2×(10,78)

2
/2 = 384,62w                                        

  w 140 =Pm = fsP حساب الإسرطاعح انضائعح تًفعىل جىل في انذوارعهًا أٌ – 20              ج

               Pa = Pu +Pfs+Pjs +Pjr +Pm => Pjr = Pa- (Pu+Pfs +Pjs+Pm )                 

Pjr = 5813,9 –( 5000+140+384,62+140)                                        

=  5813,9 – 5664,62 = 149,28w                                               

: حساب الإَشلاق – 21             ج  

  Pjr = g.Ptr => g = Pjr / Ptr  = Pjr / (Pa –(Pfe+Pjs)                         

g = 149,28 / (5813,9-(140+384,62))  = 0,0282 = 2,82%                 
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